

ВПЕРЕД НА ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 100

19 июля 1945 года, четверг

Прочти и передай товарищу

ВОИНЫ-ПОБЕДИТЕЛИ ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

Старшина пулеметной роты Сергей Тупицын — участник многих боев. За ратные дела Родина наградила его орденами Красной Звезды, Славы III степени и медалью „За боевые заслуги“. Два раза он был ранен.

Еще во время боев гвардии старшина Тупицын вступил кандидатом в члены ВКП(б), как „особо отличившийся в боях с немецко-фашистскими захватчиками“.

Будучи уже кандидатом партии, Тупицын еще крепче бил врагов, отдавая все свои силы великому делу победы. Но вот война окончилась. Молодой коммунист принимает активное участие в воспитании бойцов и сержантов. В роте он проводит читки, беседы. Все партийные поручения выполняет добросовестно. Сергей Тупицын работает над повышением своего идейного уровня. Он учится на вечернем отделении партийной школы. Гвардии старшина Сергей Тупицын принят в члены ВКП(б).

Литейщик одного из московских заводов Михаил Семенович Нагибин в трудные для Родины дни стал воином. Славный бое-

вой путь солдата прошел он. Медали „За отвагу“ и „За оборону Москвы“, две нашивки, свидетельствующие о ранениях, говорят о том, что воинский долг гвардии красноармеец Нагибин выполнил с честью. Партийная комиссия приняла тов. Нагибина в члены ВКП(б).

На днях гвардии красноармеец Нагибин уехал в родную Москву. Воин-победитель возвращается с фронта коммунистом.

Комсомольцы гвардии старший сержант Илясов, гвардии сержант Насибулин и гвардии ефрейтор Репьев приняты кандидатами в члены ВКП(б). Комсомольская организация рекомендовала их в партию, как лучших своих сынов.

Командир пулеметного расчета Илясов не раз отличался в боях. Он награжден медалью „За отвагу“. Лучший командир стрелкового отделения Насибулин удостоен ордена Славы III степени. Ефрейтор Репьев, как лучший воин, стоит на почетном посту, охраняя воинскую святыню — боевое Знамя.

Гвардии лейтенант М. ГРИГОРЬЕВ.

Парткабинет в подразделении

В подразделении, где парторгом гвардии старший лейтенант Пилипенко, открыт парткабинет. Обстановка и оборудование парткабинета пока еще небогатые — самодельные столы и скамьи; на стенах портреты вождей, великих русских полководцев, также исполненные своим художником — самоучкой гвардии старшим сержантом Мякотинном; схема организационного построения партии, несколько лозунгов. Вот, пожалуй, и все.

Но главное не это. Для нас парткабинет уже сейчас является лабораторией по изучению марксистско-

ленинской теории. Здесь регулярно проводятся занятия школ парторгов и комсоргов, семинары политгрупповодов и руководителей школ партийной учебы, систематически проводятся консультации для изучающих историю партии, труды Маркса — Ленина — Сталина.

Гвардии ефрейтор А. ПОПОВ.

Подарки отличникам боевой подготовки

За отличную боевую подготовку командир нашего подразделения вручил подарки гвардейцам: сержанту Вешнякову, младшему сержанту Полякову и красноармейцу Фильмону.

С этих товарищей нам нужно брать пример; особенно красноармейцам Покаткило и Микшишову.

Гвардии старший сержант А. ФАЗЕЕВ.

ПУЛЕМЕТЧИКИ БЬЮТ МЕТКО

Умельным стрелком показал себя на прошедших стрельбах в подразделении гвардии капитана Соколова пулеметчик гвардии красноармеец Поляков. Из 5 патронов у него 4 попадания.

3 попадания из 5 сделал гвардии красноармеец Прокофьев.

Этим товарищам объявлена благодарность командования.

Гвардии младший сержант Б. ЕГОРОВ.

Пулеметчики подразделения гвардии старшего лейтенанта Букнина хорошо изучили материальную часть своего оружия. Знания, добытые ими, не прошли даром. На прошедших стрельбах пулеметчики показали отличные результаты.

Гвардии младший сержант Зайнутдинов, стреляя из „максима“, пятью пулями сделал пять попаданий в цель. Гвардии ефрейтор Истомин из пяти выстрелов имеет четыре попадания.

Гвардии лейтенант С. КИРЬЯНОВ.

Учитесь у них стрелять

У нас в подразделении состоялись стрельбы по первому упражнению.

Лучшие показатели в стрельбе из винтовки — у гвардии красноармейца Местера и гвардии младшего сержанта Богданова. Из трех выстрелов они дали по три попадания.

Хороших результатов добились также гвардии красноармейцы Катаман и Кожухарь.

Гвардии старший лейтенант КОРОТКОВ.



Доменщики Константиновского металлургического завода имени Фрунзе в апреле выплавляли сверх плана 600 тонн чугуна. В мае производительность труда доменщиков поднялась еще выше. Первенство в соревновании принадлежит смене, которой руководит мастер Ф. И. Клименко.

На снимке: передовые люди смены — третий горновой П. Евтехов, первый горновой П. Гадючка, мастер Ф. Клименченко, второй горновой П. Воробьев и старший газозащик Ф. Богданов.

Прибытие в Берлин И. В. Сталина и В. М. Молотова

БЕРЛИН, 17 июля (ТАСС). 16 июля в Берлин прибыли Председатель Совета Народных Комиссаров СССР Генералиссимус И. В. Сталин и Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов.

Открытие Конференции Глав трех великих держав в Берлине

(Коммюнике)

Берлинская Конференция Глав Правительства Великобритании, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза открылась сегодня в 5 часов пополудни.

Президент Соединенных Штатов был приглашен его двумя коллегами председательствовать на заседаниях Конференции. Имел место предварительный обмен мнениями относительно вопросов, требующих решения Глав трех Правительств.

Решено, что три министра иностранных дел будут регулярно встречаться в целях осуществления подготовительной работы Конференции.

Берлин, 17 июля 1945 г.

СБЕРЕЖЕНИЕ ОРУЖИЯ

Во всех условиях, где бы ни находился, содержи оружие в чистоте, бережно обращайся с ним и ежедневно осматривай его.

ПРАВИЛА СБЕРЕЖЕНИЯ ВИНТОВКИ И РУЧНОГО ПУЛЕМЕТА В РАЗЛИЧНЫХ УСЛОВИЯХ

В населенном пункте по квартирам — винтовку и ручной пулемет ставь или подвешивай в удобном месте (подальше от печи и двери). У винтовки затвор закрой, курок спусти, а в ручном пулемете подвижные части оставь в переднем положении.

На походе — винтовку с прикинутым штиком носи на ремне или на плече. На привале — составляй в козлы или клади на землю рукояткой вниз. Ручной пулемет переноси в чехле и оберегай от ударов.

В вагонах железной дороги — в оборудованном вагоне винтовку и ручной пулемет ставь в пирамиду; в необорудованном вагоне винтовку и ручной пулемет держи в руках между колен или положи на полку так, чтобы они не могли упасть.

В автомобилях — винтовку с откинутым штиком и ручной пулемет в чехле держи между колен и оберегай от ударов.

В бою — оберегай винтовку и ручной пулемет от ударов, грязи, песка, пыли и снега. Устраняй задержки, не делай излишних усилий.

СБЕРЕЖЕНИЕ САМОЗАРЯДНОЙ ВИНТОВКИ И ПИСТОЛЕТА-ПУЛЕМЕТА

При сбережении самозарядной винтовки и пистолета-пулемета руководствуйся правилами сбережения винтовки и ручного пулемета.

ЗА РУБЕЖОМ

К СООБЩЕНИЮ О ПРИБЫТИИ ГИТЛЕРА В АРГЕНТИНУ

ВАШИНГТОН, 17 июля. Отвечая на вопросы представителей печати, представитель государственного департамента США заявил, что государственный департамент дал посольству США в Буэнос-Айресе указание расследовать сообщение чикагской газеты „Таймс“ о том, что Гитлер и Ева Браун недавно прибыли в Аргентину на подводной лодке и живут в принадлежащем немцам поместье в Патагонии.

Представитель государственного департамента напомнил корреспондентам, что Аргентина дала союзным властям заверения, что она откажется предоставить убежище военным преступникам стран оси.

НЬЮ-ЙОРК, 17 июля. Как передает агентство Юнайтед Пресс, министр иностранных дел Аргентины Амегино заявил, что его правительство уведомлено о возможности высадки Гитлера в Аргентине и произведет расследование. Однако Амегино указал, что „нет никаких доказательств, подтверждающих подобное сообщение“.

ЛОНДОН, 18 июля. Агентство Рейтер передает сообщение аргентинской газеты „Эль трибуно“ о том, что у аргентинского побережья были захвачены еще две подводные лодки. По заявлению газеты, эти лодки эскортировались самолетами аргентинской морской авиации.

Винтовка — верная подруга в совершенстве владеет русской трехлинейкой



На кавказских курортах. Немцы оккупанты разрушили Ессентукский завод разлива минеральных вод. Теперь завод восстановлен и даст в 1945 году около двух миллионов бутылок знаменитых вод «Ессентуки» №№ 4, 17 и 20.

На снимке: разлив лечебных вод.

Большой славный путь прошла наша русская трехлинейная винтовка. Враги земли русской не раз испытали на себе меткость и силу ее огня.

Верная солдатская подруга, наша трехлинейная винтовка еще раз проявила свои высокие боевые качества в дни Великой Отечественной войны. Она креп-

ко была немчуру. Русская винтовка, русский штык были грозой для врага, безотказно служили в деле разгрома немецких захватчиков.

Сегодня мы представляем слово бывалым войнам нашей части. Они рассказывают о боевой славе русской винтовки, о том, как пульей и штыком гвардейцы уничтожали гитлеровцев.

Пуля не дура

Верно бьет русская трехлинейная винтовка. Никогда и нигде не подведет она солдата, всегда выручит из беды.

Тысячи немцев нашли себе смерть от меткой стрельбы русской винтовки.

Почти всю войну воевал я стрелком и крепко сдружился с винтовкой, полюбил ее. С винтовкой в руках истребил около трех десятков немцев.

Вспоминаю, как однажды, на подступах к Прибалтике, во время боя я заметил во ржи группу из восьми фрицев. Взяв их

на мушку, я поочередно расстрелял всех восьмерых. Никуда они не могли деться от меткого огня нашей винтовки.

Как-то мы отбивали атаку немцев. Стрелки нашей роты открыли из винтовок залповый огонь. Немцы залегли, но больше подняться уже не смогли. Всюду были пули, пущенные из наших винтовок.

За все время войны моя винтовка ни разу не отказала. Хорошее и верное оружие. С ним смело шел я в бой.

Гвардии старший сержант И. ШЛЯКОВ.

Точный огонь

С вечера я узнал, что фрицы недалеко от нашего переднего края построили для наблюдения блиндаж и прорыли к нему траншею.

— Завтра пойду на охоту, — решил я.

Задолго до рассвета, я выбрал удобное место и начал наблюдение. Кругом была тишина, ни малейших признаков жизни. Но вот неожиданно из блиндажа выбежали три немца и помчались к хутору. Я их не успел накрыть и продолжал наблюдение. Минуту через десять, фрицы, захватив доски, маскируясь, стали возвращаться к блиндажу. Я был начеку. Спокойно прицелился в грудь немца, плавню спустил курок и тот упал замертво. Два других фрица пролежали дотемна, боясь поднять голову.

На следующий день с утра я снова был на месте. Метрах в восьмистах от меня находился немецкий наблюдатель; он внимательно смотрел в бинокль. Солнце светило ярко и я заметил отражение солнечных лучей в линзах бинокля. Этого было достаточно. Одним выстрелом наблюдатель был снят.

Так за 10 дней я убил 8 немцев.

Гвардии младший сержант И. АРЗАМАСЦЕВ.

ШТЫК—МОЛОДЕЦ!

Русский штык страшен и грозен для врага. Немцы не выдерживали штыковых атак наших воинов, боялись штыка, как смерти.

Было это под Мосальском в дни Великой Отечественной войны. Цели немцев пошли в контратаку. По приказу нашего командира, мы сразу не открывали огня, а, пригнувшись в траншею, наблюдали за полем, готовые каждую минуту ринуться на врага.

Когда немцы подошли совсем близко, мы по команде, все, как один, выскочили из траншеи и с возгласами «ура» бросились в штыковую атаку.

В рядах немцев началось замешательство. Мы вплотную сблизились с фрицами и завязали штыковой бой. Один из фашистов хотел штыком сразить моего друга бойца Нестеренко. Я заметил это и быстрым ударом приклада выбил из рук немца винтовку, а Нестеренко тем временем взял ему штык в живот.

Немцы в панике бежали, оставив на поле много трупов.

Гвардии красноармеец С. КАЛИНОЧКИН.

БОЕЦ! ЗАПОМНИ ЭТИ ЦИФРЫ

Русскую трехлинейную винтовку изобрел тульский оружейник Мосин в 1891 году. В 1930 году она подверглась модернизации и до сих пор прочно стоит на вооружении нашей армии.

Винтовка—основное оружие стрелка. Она поражает противника пулей, штыком и прикладом.

Наилучшие результаты стрельбы из винтовки получаются на расстоянии до 400 метров. Сосредоточенный огонь стрелков применяется для поражения групповых целей на расстояниях до 800 метров и штурмующих самолетов на расстоянии до 500 метров. Снайперы поражают цели на расстоянии до 800 метров; по смотровым целям танков и бронемашин—до 200 метров.

Скорострельность винтовки—10 прицельных выстрелов в минуту, прицельная дальность—2000 метров, предельная дальность полета пули образца 1908 г.—3.000 метров.

Легкая пуля, выпущенная из винтовки, имеет убийственную силу до 3000 мет-

ров, тяжелая пуля—до 4500 метров.

Пуля из трехлинейной винтовки пробивает лист стали толщиной 10 миллиметров, камень толщиной 20 сантиметров, кирпичную стену—толщине 50 сантиметров, насыпь из песка—толщине 75 сантиметров, из земли—1 метра, слой дерева соснового—толщине 1 метра.

Винтовка пристрелянная со штыком при стрельбе без штыка дает отклонение пули вправо: на расстоянии 300 метров—30 сантиметров, 400 метров—около 50 сантиметров, 500 метров—70 сантиметров, 700 метров—90 сантиметров и 1050 метров—150 сантиметров.

При стрельбе пуля вследствие вращения отклоняется вправо. Поэтому надо выносить точку прицеливания влево: при стрельбе на 600 метров—на одну четвертую фигуры, на 700 метров—на одну треть фигуры, на 800 метров—на половину фигуры.

Винтовка проста по устройству, прочна и безотказна в работе и всегда готова к немедленному действию.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Иностранная печать уделяет большое внимание встрече руководителей СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки.

Опыт войны показал, какое огромное значение имеет личное общение лидеров великих держав. Встречи в Тегеране и в Крыму привели к выработке единых планов, позволивших с успехом завершить военный разгром Германии, разрешить вопрос о Польше, об организации мира и безопасности. Понятно поэтому, что профашистская печать и реакционные круги ряда стран делают все для того, чтобы помешать продолжению в мирной обстановке содружества Объединенных наций, сложившегося во время войны. Они раздувают имеющиеся трудности и неустанно твердят о противоречиях между союзниками. Используются даже такие реакционные деятели, как бывший рейхсканцлер Германии Бруннинг и известный промышленник Гугенберг, помогавшие Гитлеру притти к власти. Стремясь спасти военную и промышленную мощь Германии, эти люди кричат о «красной опасности», о неизбежности столкновения Англии и США с Советским Союзом.

Над осуществлением планов срыва сотрудничества Объединенных наций усердно хлопочут и «близкие к фашистам деятели католической церкви и польские реакционные эмигранты, ищущие теперь пристанища в любой антисоветской подворотне.

Орган английской рабочей партии «Дейли геральд» сообщает, что Гугенберг вручил английской военной администрации

план экономического переустройства Германии, запугивая при этом англичан коммунистической опасностью. Таким образом, этот человек, непосредственно участвовавший в подготовке фашистской диктатуры, пытается снова вылезти на поверхность.

Между тем на днях американская печать опубликовала собранные американской администрацией в Германии данные, избличающие теснейшее сотрудничество немецких промышленников с фашистскими лидерами. Так Эйзенхауэру вручен документ, указывающий, что еще в 1933 году на совещании у Геринга при участии 20 видных промышленников—Шахта, Феглера, Крупна и других было принято решение о создании избирательного фонда фашистской партии в 3 миллиона марок. Получены подтверждения непосредственного участия в фашистской агрессии крупнейшего химического объединения «И. Г. Фарбениндустри», директоры которого получали огромные прибыли благодаря оккупации Польши, Чехословакии и Франции. Американские власти в Баварии производят аресты видных промышленников. Арестованы, в частности, лица, связанные с заводами «Сименс-Шукерта», Мессершмидта, Юнкерса и другими.

Тесное сотрудничество великих держав должно помочь полностью реализовать решения Крымской конференции в отношении разоружения и обезвреживания Германии, должно помочь разбить провокаторскую игру немецких и иных реакционеров, пытающихся спасти военную мощь Германии.

Г. ГРИШАНИН.